

香港各界和台商台企捐款捐物——

“衷心企盼河南受灾同胞早日渡过难关”

据新华社香港电（记者刘明洋）连日来，香港社会各界纷纷行动，不断向河南受灾地区捐款捐物，为抢险救灾、保障当地百姓基本生活以及灾后重建提供协助。

为支援河南省防汛抢险救灾工作，驻港中资企业纷纷慷慨解囊。华润集团7月22日向河南省慈善总会捐款2000万元人民币。招商局集团22日向河南省慈善总会捐款2000万元人民币。中国旅游集团22日决定捐赠1000万元人民币。

香港企业、各界团体及人士也积极向河南同胞伸出援手。澳门霍英东基金会22日宣布，捐资1000万元人民币，经香港中联办转至受灾地区，支援救灾抢险和灾后重建工作。霍英东基金会及澳门霍英东基金会祝愿河南同胞一切平安，灾情尽快过去。

周大福珠宝集团22日向河南省慈善总会捐赠1000万元人民币。新世界集团23日向河南省应急管理厅捐赠1000万元人民币。金利来集团23日向香港中联办捐款300万港元。

港区省级政协委员联谊会23日向香港中联办捐款600万港元，香港广东社团总会及其慈善基金23日向香港中联办捐赠400万港元，香港友好协会23日向香港中联办捐款200万港元。

元，香港中华出入口商会23日向香港中联办捐赠200万港元，香港福建妇女协会23日向香港中联办捐款100万港元，香港各界扶贫促进会22日向香港中联办捐款100万港元，香港侨界社团联合会23日向香港中联办捐款50万港元，以表达相关团体对河南灾情的关心之情。

此外，港区全国政协委员邓清河、港区全国政协委员叶建明，分别捐赠价值100万元人民币的救灾物资。

香港再出发大联盟23日发起筹款倡议，呼吁社会各界积极捐款，协助河南同胞渡过难关。大联盟已开设专项赈灾账户，代为收集各方善款，经香港中联办转交河南省相关部门。

本报北京7月25日电（记者王平）河南省郑州、新乡等地近日遭逢强降雨，发生罕见水灾，灾情牵动两岸同胞的心。记者从全国台企联获悉，广大台商台企连日来踊跃捐款捐物支援河南，总金额已超1.47亿元（人民币，下同）。

据不完全统计，截至7月24日，全国台企联会常务、广大台商和台资企业捐款捐物共计约4200余万元。

全国台企联紧急筹措200万元，其中会长李政宏捐款50万元，监事长黄明智捐款30万元，常务副会长于日江捐款50万元，常务副

会长兼公益事业工作委员会主委陈合泰捐款30万元。

各地台协积极加入爱心行动。上海台协捐款200万元；昆明台协会长勤彭泰捐赠价值200万元的矿泉水；嘉兴台协捐款30万元。昆山优德精密工业（昆山）股份有限公司捐款10万元，昆山永城食品工业有限公司捐款10万元，“壹玖柒柒”捐赠1吨优质蔬菜。

全国台企联会员单位、大型台企发挥中坚作用。常务副会长单位旺旺集团捐赠2000万元产品；副会长单位宝健及宝健公益基金会捐赠600万元物资；副会长单位顶新集团捐赠200万元和价值200万元的物资、康师傅捐赠11600箱矿泉水和方便面；副会长单位统一企业集团捐赠价值250万元的饮料产品；常务副会长单位台泥集团捐款200万元；副会长单位呷哺呷哺集团捐款100万元。

另据了解，鸿海集团旗下上市公司工业富联代表富士康集团捐款1亿元，台商林瑞阳夫妇捐款500万元。

全国台企联相关负责人表示，灾难无情，希望广大台商台企的捐助能为河南救灾和重建工作带来帮助，“衷心企盼河南受灾同胞早日渡过难关、恢复生产生活”。

国务院港澳办发言人：坚决支持外交部对美国有关人员和实体实施对等制裁

本报北京7月25日电 国务院港澳办发言人24日应询表示，我们坚决支持外交部对7个美国人员和实体实施对等制裁。“来而不往非礼也”。中国人民从不欺负、压迫、奴役其他国家人民，但也绝不允许任何外来势力欺负、压迫、奴役我们。我们奉行的原则是“人不犯我，我不犯人，人若犯我，我必犯人”。

有记者问，针对美国国务院及有关部门发布所谓“香港商业警告”以及美国财政部对香港中联办7名副主任实施所谓金融制裁，7月23日中国外交部宣布对前美国商务

部部长罗斯、“香港民主委员会”等7个美国人员和实体实施对等制裁，请问发言人有何评论？发言人在答问时作上述表示。

港澳办发言人还指出，此次被制裁的美方有关人员和实体，一直以来在涉港问题上捏造事实、造谣抹黑、颠倒黑白，推动出台干预香港事务的法案和行政举措，损害中国国家利益。按照全国人大常委会最近通过的反外国制裁法，他们必须受到应有的惩罚，必须让他们长点记性。任何挥舞制裁大棒的霸凌行径都必将受到重重的回击！

国台办：大陆将一如既往落实好对台胞同等待遇政策

本报北京7月25日电（记者金晨）国台办发言人朱凤莲23日应询表示，民进党当局对大陆方面关心照顾台胞一贯持阴暗心理，凡是对台胞有利的事情一概反对，动辄攻击抹黑、蓄意误导甚至威胁恐吓台湾民众。政策好不好，台胞最有发言权。大陆各地各部门将一如既往把对台胞同等待遇政策落实好。

有记者问，10月1日起，持台湾居民居住证的台胞可参加北京市城乡居民基本养老保险，陆委会对此声称，居住证是大陆削弱其所谓“主权”的“统战”作为。对此有何评论？朱凤莲在答问时作上述表示。

她说，北京市人力资源和社会保障局出台的这项政策，是进一步细化落实台胞同等待遇的一件好事、实事。

朱凤莲指出，台湾居民居住证是祖国大陆为便利在大陆工作生活台胞享受基本公共服务而制发的身份证件。根据人力资源和社会保障

部、国家医保局2019年11月出台的《港澳台居民在内地（大陆）参加社会保险暂行办法》规定，为保障台胞在大陆依法享有同等的社会保险权益，无论是已就业台胞，还是尚未就业的台胞，都可持居住证参加当地城乡居民基本养老保险。台胞参保后，如果在达到规定的领取养老金条件前离开大陆的，既可选择保留账户，以便再次来大陆就业或居住时继续缴费；也可选择由本人书面申请终止社保关系，一次性提取社保个人账户储存额。已在台湾地区参保的台胞也可根据自身情况选择不参加大陆的养老保险和失业保险。

她表示，这些灵活务实的做法，是大陆主管部门在认真听取和积极研究台胞意见基础上作出的安排，充分体现了大陆各有关部门不断完善保障台湾同胞福祉的政策措施，全心全意为台胞办实事、做好事、解难事。

《世纪长征》中国近现代史图片展览走进香港校园和社区

据新华社香港电（记者陆敏）为庆祝中国共产党成立100周年，加强香港青少年对近现代中国历史的认识，“《世纪长征》中国近现代史图片进校园进社区系列展览”7月23日在港启动。同时，还举办了《1921》电影观影会。

此次系列展览由霍英东基金会特别支持，所有展品由主办方精心挑选，全面展示中国百年来的巨大变迁和飞速发展，以及中国共产党如何带领国家走向繁荣富强。

中央驻港联络办青年工作部副部长宋来指出，加强青少年爱国主义教育，事关香港长治久安，是一

项打基础、利长远的重要工作。他表示，要调动各方面力量关心、支持、帮助香港青少年健康成长，培养和储备爱国爱港人才，让爱国爱港光荣传统薪火相传。

《世纪长征》系列活动筹委会召集人梁唐青仪表示，希望通过展览走进校园和社区，让青少年及各阶层了解中国百年来的历史巨变，增进对国家发展的认识，加强对国家和民族的认同感和归属感。

香港两岸和平发展联合会会长林广兆呼吁社会各界继续关心和支持香港青少年工作，群策群力，共同营造青少年健康成长的良好环境。



7月23日，第32届夏季奥林匹克运动会开幕式在日本东京举行，中国香港体育代表团第170位入场。该团由41名运动员组成，将参加自行车、乒乓球等14个项目的比赛。图为几位中国香港运动员在开幕式现场合影。新华社记者吕小炜摄

聚焦百年近代史 加深民族认同感 澳门举行两岸暨港澳青少年征文演讲比赛

新华社澳门7月25日电（记者刘刚、李寒芳）由澳门辛亥·黄埔协进会主办的年度“海峡两岸‘民族心、中华情’青少年征文演讲比赛”25日圆满落幕。17名选手参加了当日举行的总决赛，决出各个组别的名次。

今年活动的主题围绕百年近代史，以征文演讲形式颂扬民族团结、爱我中华的情怀，表达兄弟情、同胞爱。主办单位希望借此活动

加深两岸青少年对民族的认识，促进彼此的交流和了解，提升青少年的写作和演讲表达能力。

本届赛事虽受疫情影响，但参加者的热情仍高涨，入选复赛的选手达42名，创了历年最高纪录，其中34名选手抵澳参加了24日的复赛。

最终，贵州大学的姚靓靓、邝益铭和安徽医科大学的黄亚宁分获公开组的冠、

亚军；南昌市第二中学的程田里、澳门同善堂中学的黄文君、澳门濠江中学的邓小雪位列中学组前三；民族服饰特色奖由南开大学杨林焯获得；讲稿奖由燕山大学王晗奕获得；演绎奖由安徽医科大学黄宇获得。

澳门辛亥·黄埔协进会会长林园丁表示，在几天活动中，大家增进了解、建立友谊，为今后发展及拓展空间奠定基础，是一次难得经历。

该青少年征文演讲比赛此前已在澳门举办13届，参赛者均是来自海峡两岸和港澳地区的演讲比赛获奖者，或是由当地学校推荐的优秀写作、演讲特长生。



台湾艺术家庆祝中国共产党成立100周年作品特展7月23日在北京台湾会馆开幕，作品涵盖古典山水人物及当代两岸风景民情。台湾画家李沃源说，他在云南写生时，看到家家户户挂着国旗，便将国旗入画，传递出大山深处对国家的依赖和热爱。展览将持续至8月2日。图为台湾画家黄木村（左一）在自己的画作前讲解。本报记者 陈晓星摄

第三届两岸未来媒体人河北长城文化之旅活动落幕——“两岸学生搭建了属于彼此的桥梁”

本报记者 张盼文/图

第三届两岸未来媒体人河北长城文化之旅活动近日在秦皇岛落幕。此次活动吸引北京大学、中央民族大学等高校的台籍学生和河北传媒学院新闻影视专业类师生共30余人参与。

“两岸学子共同感悟河北长城抗战文化、领略燕赵大地的壮美风光、走进河北乡村振兴示范区，并以短视频创作的形式，记录所见所闻，这既是对两岸青年未来媒体人专业技能的提升和锻炼，更为两岸青年交流合作提供了机会和平台。”活动承办方、河北传媒学院交流与合作处处长崔娜对记者说。

活动指导老师、天津大学台湾研究所副所长何慧俐告诉记者，此次活动以参访加上分组拍摄制作短视频的方式进行。“一路上看到学生们都很投入，他们专注的样子值得嘉许。通过参与者混合编组，两岸青年学子的交流更为密切。”

“金山岭长城、水下长城、山海关长城，都能让人领略我国古代军事建筑的壮伟以及众志成城、团结统一、致力于守护家园和平的中华民族伟大精神。”何慧俐说。

在活动结束之际，两岸学生制作出包括《一块砖》在内的多个短视频，他们或巧妙设计，传递长城保护的观念，或化用享誉两岸的话剧《暗恋桃花源》片段，讲述两岸割舍不断的情缘。

北京大学台生简好蓁告诉记者，通过分组拍摄短视频，两岸青年从历史、文化、生态等方面探索立体的燕赵大地，观察河北的完整样貌。两岸青年在短时间内深入交往，大大促进彼此相互了解。“活动中两岸学生建立了默契，成



两岸青年学子在活动中合影留念。

为能交心的朋友，我很感谢这次相遇。”

“大陆和台湾同学的交流没有语言障碍，大家相处得非常融洽。”两岸同学合作很愉快，也培养了深厚的情谊。“本次活动劳累中有欢乐，希望将来有机会和台湾同学更多地交流”……参与活动的大陆学生纷纷表示。

长城之旅参访途中，中央民族大学台生黄成馨一路细致地做着笔记、频频以相机定格美景。“这趟旅程中，我逐渐了解拍摄3分钟短视频的流程，学会了一项技能。同学们操作专业摄影器材并

使用航拍机进行拍摄，让充满好奇心的我大开眼界！”黄成馨对记者说，她感受到中华民族屹立不倒的精神，收获到珍贵的友谊，也欣赏到河北的新面貌，期待未来有更多新发现。

走过河北石家庄、承德、唐山、秦皇岛，天津大学台生张予焯深感行程丰富，也为团队成员多元化的构成感到兴奋。她告诉记者：“我们在活动中渐渐地相互了解，两岸学生搭建了属于彼此的桥梁。难忘今年夏天，我和一群志同道合的伙伴在河北留下了快乐记忆。”